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Teste Gjuha shqipe 9

Emri i nxénésit Koha: 45 minuta

Lexoni pjesén e dhéné mé poshté dhe pastaj pérgjigjuni kérkesave né vijim.

Njé faté e mérzitur

Njé dité, hasa fatén zemérbardhé tek rendte e rendte si e marré, edhe pse dukej disi e thyer
né moshé.

- Kaqg shpejt po na braktis, e dashura faté?

- Eh, ¢’pyet! — ma ktheu ajo. — Prej disa gindra vjetésh nuk e kisha vizituar globin tuaj té

vogél e, ja tani, s’po marr vesh ¢’po ndodh né kété dynja. Vajzave iu fal bukuri, djemve triméri,
plegve urtési, té semuréve shérim, gjithcka té miré, si té them, gé njé faté e ndershme mund t'u
dhurojé njerézve. Po ja, gé té gjithé mé shohin me pér¢cmim: “A ke ar e argjend té na japésh, - mé
thonég, - se gjé tjetér s’na hyn né sy neve!” Ndaj dhe po largohem zemérthyer; kam friké se mos
edhe tréndafilat nén gémusha mé kérkojné stoli prej diamanti e fluturat né luadhe, xhevahire.

- Jo, jo, e dashura faté, - thirrén buzagaz tréndafilat e vegjél, gé kishin dégjuar ankimin e

saj; - neve na mjaftojné piklat e vesés sé méngjesit mbi gjethet tona; ai éshté diamant pér ne.

Edhe ne, boll e kemi kété ar e argjend mbi krahét tané!- folén fluturat duke valézuar krahét né
ajér.

- Ja, mé né fund, té vetmet genie té arsyeshém gé po lé mbi toké! — tha fata duke u

larguar.

Qarkoni pérgjigjen e sakté.

1. Né fjaliné ...Tani s’po marr vesh ¢’po ndodh né kété dynja, fjala dynja ka kuptimin:

1 piké
A) planet
B) jeté
C) qytet
D) boté
2. Fata mendon se té tjerét e shohin me pér¢cmim, sepse: 1 piké

A) ajo éshté e thyer né moshé;

B) ajo s’po u fal pasuri;

C) ajo s’po u jep dot mé dashuri;

D) ka gindra vjet gé e ka braktisur planetin.




3. Fata né kété pjesé shfaget:
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1 piké
A) nervoze
B) indiferente
C) e tensionuar
D) e pérhumbur
4. Gjeni se cilat jané dy figurat letrare té pérdorura né fjaliné e méposhtme. 2 piké
Njé dité, hasa fatén zemérbardhé tek rendte e rendte si e marré.
a) b)
5. Gjeni dy tipare té fatés: njé tipar fizik dhe njé shpirtéror: 2 piké
a) fizik: b) shpirtéror:
6. Cili éshté shgetésimi kryesor i fatés? Pse? 2 piké
7. Vendosini késaj pjese njé titull tjetér, shpjegoni pse zgjodhét pikérisht até.

2. piké
8. Pérmblidhni me njé fjali idené e késaj pjese. 1 piké
9. Shkruani si do ta interpretonit mbylljen e késaj pjese. 2 piké
10. Gjeni né fjalité e méposhtme até ku éshté pérdorur trajta e shkurtér. 1 piké
a) Dukej disi e thyer né moshé.
b) Prej disa gindra vjetésh nuk e kisha vizituar globin tuaj té vogél.
¢) Ja, mé né fund, té vetmit njeréz té arsyeshém, gé po lé mbi toké!
d) Njé dité, hasa fatén zemérbardhé tek rendte e rendte si e marré
11. Nénvizoni trajtén e shkurtér. Pércaktoni vetén dhe rasén. 3 piké

Kaq shpejt po na braktis e dashura faté?
veta: rasa :

g
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12. Vendosni péremrin vetor ose trajtén e shkurtér té duhur né fjalité e dhéna mé poshté:

4 piké
A) Kérkoj nga (ju/juve) té me lini té geté.
B) Edhe (ne/neve) do té na vijé keq po té largohesh.
C) ai éshté i shtrenjté pér (ne/neve)
C) Njerézve (ul/ju) kam falur shumé dashuri, por mé kot.
13. Shkruani nése foljet e nénvizuara jané me kuptim té ploté apo ndihmés. 2 piké

Prej disa gindra vjetésh nuk e kisha vizituar globin tua,j.
Boll e kemi kété ar e argjend mbi krahét tané!

14. Formoni njé fjali ku folja kam té pérdoret njé heré me kuptim té ploté dhe njé heré té jeté
ndihmése. 2 piké

A) kuptim té ploté:
B) ndihmése:

15. Qarkoni. Cila nga ndértimet e méposhtme éshté formuar me folje gjysméndihmése?

1 piké
A) rendte e rendte si e marré
B) kishin dégjuar ankimin
C) nisa té véshtroja
D) tha fata duke u larguar.
16. Gjeni kohén e foljeve té nénvizuara né fjalité e méposhtme. 2 piké
A) Sikur té gjithé t& mendonin késhtu, bota do té kishte gené ndryshe. B)
C) Fata tha se do té ikte njé heré e pérgjithmoné.
17. Pércaktoni klasén e fjaléve me shkronja té zeza. 3 piké
A) Eh ¢'pyet! — ma ktheu ajo.
B) po ja gé té gjithé mé shohin me pér¢cmim.
C) Prej disa gindra vjetésh nuk e kisha vizituar globin tuaj. D)
18. Formoni njé fjali ku fjala poshté té pérdoret njé heré si parafjalé dhe njé heré si ndajfolje.
2 piké
A) Parafjalé:
B) Ndajfolje:
19.Té shkruajmé 6 piké

Njé méngjes, njé fémijé shikon nga dritarja dhe zbulon se njé késhtjellé e madhe éshté ndértuar
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gjaté natés. Djali vrapon drejt saj dhe, kur afrohet, dégjon tinguj dhe zhurma té ¢cuditshme gé vijné nga
brenda. Dikush jeton né té!

Dera e késhtjellés hapet. Djali hyn brenda.

Shkruaj njé histori pér njé djalé té vogél, i cili takon diké né késhtjellé.

Ké takon ai? Cfaré ndodh brenda né késhtjellé?

Zhvillimi i Struktura dhe Stili dhe Saktésia gramatikore .
. N L T . L Totali
idesé organizimi origjinaliteti dhe drejtshkrimi
2 piké 1 piké 1 piké 2 piké 6 piké

Tabela e vlerésimit

Nota 4 5 6 7 8 9 10
Pikét 0-9 10-14 | 15-19 | 20-24 | 25-29 | 30-34 | 35-40

&
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Pyetja 1
Pyetja 2

Pyetja 3

PERGJIGJET E KERKESAVE TE TESTIT
(SKEMA E VLERESIMIT)

Pyetja 4

1 piké
1 piké

2 piké

epitet: zemérbardhé, e marré
krahasim: si e marré

Pyetja 5
1 piké
1 piké

pranohet vetém njé tipar).

2 piké
a) tipar fizik: e moshuar, e thyer né moshé
b) tipar shpirtéror: e ndershme, zemérbardhé ose zemérthyer (do té

Pyetja 6

Model pérgjigjeje

2 piké

Shqetésimi kryesor i fatés éshté se njerézit s’e duan mé, té gjithé e shohin me pércmim.

Arsyeja: njerézve nuk u pélgen mé ajo cfaré u jep fata: mirésia, dashuri, urtésia, por jané dhéné pas

parasé, interesit.
OSE

Njerézit e kané humbur shpirtin e miré dhe vetém kérkojné.

1 piké Nése tregon se pse fata éshté e mérzitur.

1 piké Nése shpjegon arsyen e késaj mérzie.

0 piké Nése pérgjigjet gabim ose nuk pérgjigjet fare.

Pyetja 7 2 piké
1 piké Nése gjen njé titull tjetér t& pérshtatshém pér historiné e dhéné.

1 piké nése shpjegon pse zgjodhi pikérisht kété titull.

0 piké Nése pérgjigjet gabim ose nuk pérgjigjet fare.

Pyetja 8 1 piké

Model pérgjigjeje

Ideja

Mirésia dhe dashuria nuk vdesin asnjéheré.
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OSE
Eshté e véshtiré té gjesh mé mirési dhe dashuri midis njerézve.
1 piké Nése pérmbledh me njé fjali idené e késaj pjese.
0 piké Nése pérgjigjet gabim ose nuk pérgjigjet fare.
Pyetja 9 2 piké

Model pérgjigjeje

Fundi mund té tingéllojé paksa ironik: Mes njerézve nuk ka mé mirési dhe dashuri dhe ato gjenden
vetém né botén bimore dhe shtazore. Dashuria dhe mirésia kané mbaruar dhe fata e lodhur gjen njé
ngushéllim vetém te fluturat dhe bimét. Fjalia e saj e fundit pérmban njé dozé hidhérimi dhe trishtimi.

2 piké Nése interpreton mbyllien e késaj pjese duke déshmuar se e ka kuptuar plotésisht até.
OSE

1 piké Nése interpreton mbyllien e késaj pjese duke déshmuar se e ka kuptuar pjesérisht até.
0 piké Nése pérgjigjet gabim ose nuk pérgjigjet fare.

Pyetja 10 B

Pyetja 11 3 piké

1 piké na

1 piké veta |

1 piké rasa kallézore

Pyetja 12 3 piké

1 piké ju

1 piké neve

1 piké ne

1 piké u

Pyetja 13 2 pike

1 piké ndihmés

1 piké i ploté

Pyetja 14 2 piké

1 piké Nése krijon njé fjali ku folja kam pérdoret me kuptim té ploté.

1 piké Nése krijon njé fjali ku folja kam pérdoret si folje ndihmése.

Pyetja 15 C

14
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Pyetja 16 2 piké
1 piké a) e tashmja e kushtores

1 piké b) e ardhmja e sé shkuarés e déftores

Pyetja 17 3 piké
1 piké a) pasthirrmé

1 piké b) pjeséz

1 piké c) parafjalé

Pyetja 18 2 piké
1 piké a) formon njé fjali ku fjala poshté pérdoret si parafjalé.

1 piké b) formon njé fjali ku fjala poshté pérdoret si ndajfolje.

Pyetja 19 6 piké

Pér pjesén té shkruajmé do té ndigen né vlerésim kriteret e méposhtme

KRITERI I: SHTJELLIMI | IDESE 2 piké
Mésuesi do té shikojé nése nxénési:

« shkruan njé histori imagjinare pér njé djalé gé takon diké né njé késhtjellé

 shpreh qarté, pérmes detajeve dhe shprehjeve se ¢faré ndodh né kété histori..

* pérdor detaje mbéshtetése.

* ka gartési mendimi.

KRITERI Il: STRUKTURA 1 piké

* respekton elemente té tilla:

hyrjen

zhvillimin

pérfundimin

Nxénési merr 1 piké nése pérgjigjen e dhéné e strukturon sipas skemeés sé mésipérme.
Nése mungon njéra prej tyre, ai do t& marré 0 piké pér kété rubriké.

KRITERI Ill: STILI DHE ORIGJINALITETI 1 piké
Mésuesi do té shikojé nése nxénési:

» pérmes gjuhés qgé pérdor krijon njé pérshtypje té pérgjithshme pér até gé do té shprehé.
* ka fjalor té pasur

« ka stil origjinal

* pérdor fjali gé variojné né modele, gjatési dhe ritém

KRITERI IV: SAKTESIA GJUHESORE 2 piké

Mésuesi do té shikojé nése nxénési:
« strukturon qarté pérgjigjen nga piképamja gramatikore
 ndérton fjali gé jané té sakta dhe té garta
* ka saktési drejtshkrimore.
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Emri i nxénésit Koha: 45 minuta

Lexoni pjesén e méposhtme dhe pérgjigjjuni kérkesave qé vijojné.

Martesa e princeshés

Kohé mé paré, né njé vend té largét, jetonte njé mbret. Ai kishte njé vajzé, qé ishte princesha
mé e bukur né boté.

Kur mbushi njé vjece, vajzén e mbushén me dhurata. Lodrat e saj ishin té gjitha prej ari,
diamantesh e smeraldesh. Princeshés nuk i lejohej t& mbante kube druri, genushé plastiké apo
kukulla kineze, sepse kéto nuk i shkonin pér shtat vajzés sé mbretit.

Me t'u béré shtaté vjece, vajza u lejua té merrte pjesé né dasmeén e té véllait, ku princesha
hodhi mbi supet e nuses perla té vérteta né vend té orizit. Vetém bilbilit, me lirén e tij té arté, i le-
johej té kéndonte pér princeshén e vogél. Zogjté e tjeré té zakonshém, me flautet e tyre prej druri,
mbaheshin larg rrethinave té Pallatit Mbretéror. Princesha ecte me pantofla té géndisura me fije ari
e argjendi dhe flinte né njé shtrat té thurur me rubiné.

Kur vajza mbushi té tetémbédhjetat, mbreti dérgoi njé lajmétar né pesé mbretérité fginje, qé
té njoftonte se vajza e mbretit do t& martohej me princin gé do t'i sillte dhuratén mé té bukur.

Princi i paré arriti né pallat i hipur mbi njé kalé té bardhé, té shpejté dhe vendosi né kémbét
e princeshés njé mollé shumé té madhe, té béré prej ari. Ai ia kishte marré mollén njé dragoi, qé
e kishte ruajtur pér njémijé vjet rresht. Mollén e vendosén mbi njé tavoliné té gjaté, ku do té mba-
heshin edhe dhuratat gé do té sillnin pretenduesit e tjeré té princeshés. Princi i dyté, i cili erdhi mbi
njé kalé gri, solli njé bilbil t& béré prej 1000 diamantesh. Dhuratén e tij e vendosén prané mollés
Sé arté. Princi i treté, i cili ngiste njé kalé té zi, solli njé kuti t¢ madhe té béré prej platini dhe safari,
e cila u vendos prané dy dhuratave té tjera. Princi i katért erdhi me njé kalé té verdhé dhe i dhuroi
princeshés njé zemér gjigante, té béré me rubiné dhe me njé shigjeté té arté qé e shponte tejpértej.
Edhe kjo dhuraté u vendos né tavoliné, pérkrah tri té tjerave.

Princi i pesté ishte mé i forti dhe mé i pashmi nga té gjithé&, por ai ishte djali i njé mbreti té
cilitia kishin rrénuar mbretériné minjté, karkalecat, magjistarét dhe inxhinierét e minierés. Asgjé me
vleré nuk kishte mbetur mé né té. Princi erdhi mbi njé kalé gé mezi ecte dhe i solli princeshés njé
kuti t&€ vogél konservash t& mbushur me guré té zakonshém, qé i kishte mbledhur rrugés.

Kur pané dhuratén e princit té pesté, té gjithé geshén me pérbuzje, por vajza e pa me shumé
vémendje dhe bértiti nga kénagésia. Gjaté gjithé jetés sé saj, ajo ge mbuluar nga guré té ¢cmuar,
por asnjéheré nuk kishte paré njé kuti konservash dhe guré té zakonshém. Kutia u vendos prané
zemrés sé arté me shigjetén gé e shponte tejpérte;.

- Tani, - i tha mbreti sé bijés, — zgjidh dhuratén gé té pélgen mé shumé dhe martohu me
princin gé e ka sjellé.

Princesha buzégeshi, iu afrua tavolinés dhe mori dhuratén gé i pélgeu mé shumé. Ishte kutia
prej platini dhe safari, gé ia dhuroi princi i treté.

- E zgjodha, sepse éshté njé kuti shumé e madhe dhe e shtrenjté. Kur té¢ martohem, do té takoj
shumé admirues gé do té mé dhurojné aq guré té ¢cmuar, sa kutia t&€ mbushet deri né majé. Prandaj, kjo
éshté dhurata mé e gmuar midis gjithé té tierave dhe gé mé pélgen me té vérteté, - tha ajo e ngazéllyer.

Princesha u martua me princin e treté gé até dité. Mé shumé se njémijé perla u hodhén pér
té dhe ajo, ishte me té vérteté, shumé e lumtur.

)
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Qarkoni pérgjigjen e sakté
1. Kjo pjesé éshté njé: 1 piké
A) pérrallé
B) legjendé
C) tregim
D) mit

2. Cila éshté ideja e késaj pjese? 1 piké
A) Ajo gé té pélgen, mund té mos jeté e miré pér ty.

B) Njerézit ndikohen nga ményra se si jané rritur.

C) Cdo re ka njé vijé té argjendté.

D) Eshté mé miré té japésh se té marrésh.

3. Kur autori thoté se té gjithé geshén me pérbuzje, domethéné ata geshén me: 1 piké

A) dashamirési
B) pércmim
C) friké

D) shpresé

4. Duke zgjedhur dhuratén e princit té treté, princesha tregon se: 1 piké
A) ai éshté mé i pashmi nga té gjithé;

B) ajo ndjek zemrén e saj;

C) kujdeset mé shumé pér sendet se pér njerézit;

D) gjithmoné ndjek késhillén e babait té saj.

5. Princii pesté i solli princeshés njé kuti konservash, sepse: 1 piké
E) donte ta vinte né prové;

F) donte t'i bénte mé shumé pérshtypje;

G) déshironte té vinte né lojé pretenduesit e tjeré;

H) s’kishte mundési t'i dhuronte dicka tjetér.

6. Princesha zgjodhi pér bashkéshort princin e treté, sepse: 1 piké
A) aiishte mé i pashmi;

B) dhurata e tij i pélgeu mé shumé;

C) Kjo ishte déshira e babait té saj;

D) donte té shpétonte mbretériné e saj nga rrénimi.

7. Shkruani njé titull tjetér té pérshtatshém dhe me kuptim té figurshém. 1 piké

8. Shkruani dy detaje nga pjesa gqé tregojné pér jetén pérrallore té princeshés. 2 piké

9. Edhe pse princesha habitet nga dhurata e princit té pesté, ajo nuk e pérzgjedh até. Pse?

)
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Argumentojeni pérgjigjen tuaj edhe me detaje nga pjesa. 3 piké

10. Pse kur pané dhuratén e princit té pesté, té gjithé geshén me pérbuzje? 1 piké

11. Cfaré ka dashur té na tregojé autori népérmjet késaj pjese, né lidhje me natyrén e njerézve?
Argumentojeni pérgjigjen tuaj edhe me detaje nga pjesa. 3 piké

12. Qarkoni fjaliné ku éshté pérdorur trajta e shkurtér e thjeshté. 1 piké

A) Princesha buzéqeshi dhe iu afrua tavolinés.

B) Mendoj se kjo éshté dhurata mé e ¢cmuar midis gjithé té tjerave.

C) Kutia u vendos prané zemrés sé arté me shigjeté né mes.

D) Mé shumé se njémijé perla u hodhén pér té dhe ajo ishte, me té vérteté, shumé e lumtur.

13. Formoni fjali ku té pérdorni kéto folje gjysméndihmése: 3 piké
a) mund:

b) zé:

c) vazhdoj:

14. Pércaktoni klasén e fjaléve té nénvizuara. 4 piké

a) Kur mbushi njé vjece, vajzén e mbushén me dhurata.

b) Princi erdhi mbi njé kalé gé mezi ecte.
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c) Lodrat e saj ishin té gjitha prej ari.

d) Princeshés nuk i lejohej té mbante kube druri apo kukulla kineze.

15. Gjeni ményrén dhe kohén e foljeve té nénvizuara né fjalité e méposhtme. 4 piké
Aty do té mbaheshin edhe dhuratat gé_do té sillnin pretenduesit e tjeré té princeshés.

Po té martohesha me princin e pesté, nuk do té kisha asgjé.

a) ményra: koha:
b) ményra: koha:
16. Formoni nga njé fjali ku fjala afér té jeté: 2 piké

a) parafjalé:

b) ndajfolje:

17. Kthejeni fjaliné e méposhtme nga ligjérata e drejté né té zhdrejté. 1 piké

- Tani, - i tha mbreti sé bijés, — zgjidh dhuratén gé té pélgen mé shumé dhe martohu me princin gé
e ka sjellé.

18. Qarkoni pérdorimin e gabuar té nyjés sé pérparme. 1 piké
A) Poezia e njé nxénéseje té shkollés soné.

B) Piktura e njé nxénési té shkollés soné.

C) Krijimet e té kaluarés sé hidhur.

D) Krijimet e njé té kaluare.

19. Qarkoni fjalén e shkruar gabim. 1 piké
A) lagjie

B) marrje

C) dhénie

D) radioje.

20. Qarkoni fjalén e shkruar gabim. 1 piké
B) arrifsha

C) marrca

D) ndenjsha

E) gjetsha.



Teste Gjuha shqipe 9

21. Té shkruajmé 6 piké

Shkruani pér njé person, i cili ka sjellé njé ndryshim né jetén tuaj. Shpjegoni si dhe pse ky person
ka sjellé kété ndryshim tek ju.

Zhvillimii ) Strukturadhe | g o orgiinaliteti | Sakiesia gramatikore | oo
idesé organizimi dhe drejtshkrimi
2 piké 1 piké 1 piké 2 piké 6 piké

Tabela e vlerésimit

Nota 4 5 6 7 8 9 10

Pikét 0-9 10-14 | 15-19 | 20-24 | 25-29 | 30-34 | 35-40
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PERGJIGJET E KERKESAVE TE TESTIT
(SKEMA E VLERESIMIT)

Pyetja 1 A

Pyetja 2 B

Pyetja 3 B

Pyetja 4 C

Pyetja 5 D

Pyetja 6 B

Pyetja 7 1 piké
1 piké Nése gjen njé titull tjetér té pérshtatshém pér kété histori.

Pyetja 8 2 piké
Detaje:

. lodrat prej ari, diamantesh e smeraldesh;

. nuk i lejohej té mbante kube druri, genushé plastiké apo kukulla kineze;

. princesha hodhi mbi supet e nuses perla té vérteta né vend té orizit;

. pantofla t& géndisura me fije ari e argjendi;

. flinte né njé shtrat té thurur me rubing;

. i kéndon bilbili me lirén e tij té arté.

2 piké Nése gjen dy detaje gé tregojné jetén pérrallore té princesésh.

OSE

1 piké Nése gjen vetém njé deta;.

Pyetja 9 3 piké

Model pérgjigjeje

Princesha nuk e pérzgjedh princin e pesté, pasi ai ishte i varfér dhe ajo ishte mésuar mes pasurisé
dhe luksit. Q& né fémijéri ajo kishte jetuar mes njé pasurie té paparé dhe kjo sjell natyrshém gé ven-
dimi i saj t¢ mos ndikohet nga ndjenja.
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2 piké Nése i pérmbahet idesé sé dhéné mé sipér

OSE

1 piké Nése i pérmbahet pjesérisht idesé sé dhéné mé sipér.

DHE

1 piké Nése mendimin e mbéshtet me ilustrime nga pjesa.

Pyetja 10 1 pike

Model pérgjigjeje

Kur pané dhuratén e princit té pesté, té gjithé geshén me pérbuzje, pasi ai kishte sjellé njé dhuraté
shumé té varfér krahasuar me dhuratat e tjera té shtrenjta. Princat e tjeré e pérbuzén varfériné e prin-
Cit té pesté.

1 piké Nése i pérmbahet idesé sé dhéné mé sipér.

Pyetja 11 3 piké
Model pérgjigjeje

3 piké Nése shpreh qarté se e ka kuptuar thelbin e késaj historie dhe té natyrés
njerézore, se njerézit ndikohen nga ményra se si jané rritur, se sa pak vend i [éné ndjenjave dhe sa

shumé interesit

2 piké Nése tregon se e ka kuptuar mjaftueshém thelbin e késaj historie dhe té
natyrés njerézore.

1 piké Nése pérpiget té shpjegojé thelbin e natyrés njerézore, por shfaq kegkuptime
serioze, pasaktési etj.

Pyetja 12 A

Pyetja 13 3 piké
1 piké Nése krijon njé fjali ku mund pérdoret si folje gjysméndihmése.

1 piké Nése krijon njé fjali ku zé pérdoret si folje gjysméndihmése.

1 piké Nése krijon njé fjali ku vazhdoj pérdoret si folje gjysméndihmése.

©
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Pyetja 14 3 piké
1 piké a) kur: ndajfolje

1 piké b) qé: péremér

1 piké C) prej: parafjalé

Pyetja 15 4 piké
1 piké a) do té sillnin: ményra déftore

1 piké b) do té sillnin: koha e ardhmja e sé shkuarés.

1 piké c) do té kisha: ményra kushtore

1 piké d) do té kisha: koha e tashme

Pyetja 16 2 piké
1 piké Nése krijon njé fjali ku afér té& pérdoret si parafjalé.

1 piké Nése krijon njé fjali ku afér t& pérdoret si ndajfolje.

Pyetja 17 1 piké
1 piké “Tani, zgjidh dhuratén gé té pélgen mé shumé dhe martohu me princin qé e

ka sjellé”, - i tha mbreti sé bijés.”

Shénim
Nése bén njé gabim né ndryshimet e duhura, nxénési do t& marré 0 piké.

Pyetja 18 C
Pyetja 19 A
Pyetja 20 D
Pyetja 21 6 pike

Pér pjesén té shkruajmé do té ndigen né vlerésim kriteret e méposhtme

KRITERI I SHTJELLIMI | IDESE 2 piké

%6
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Mésuesi do té shikojé nése nxénési:

 shkruan pér njé person gé ka sjellé ndryshime né jetén e tij/ saj dhe shpjegon pse dhe si e ka sjellé
kété ndryshim.

 shpreh qarté, pérmes detajeve dhe shprehjeve té pérzgjedhura ndryshimin gé ka ndodhur.

* pérdor detaje mbéshtetése.

* ka gartési mendimi.

KRITERI Il: STRUKTURA 1 piké

* respekton elementet té tilla:
hyrjen

zhvillimin

pérfundimin

Nxénési merr 1 piké nése pérgjigjen e dhéné e strukturon sipas skemés sé mésipérme.
Nése mungon njéra prej tyre, ai do té marré 0 piké pér kété rubriké.
KRITERI 1ll: STILI DHE ORIGJINALITETI 1 piké

Mésuesi do té shikojé nése nxénési:
* pérmes gjuhés qé pérdor krijon njé pérshtypje té pérgjithshme pér até gé do té shprehé.
* ka fjalor té pasur
* ka stil origjinal
* pérdor fjali gé variojné né modele, gjatési dhe ritém

KRITERI IV: SAKTESIA GJUHESORE 2 piké

Mésuesi do té shikojé nése nxénési:
» strukturon qarté pérgjigjen nga piképamja gramatikore
 ndérton fjali gé jané té sakta dhe té garta
* ka saktési drejtshkrimore.
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Emri i nxénésit Koha: 45 minuta

Luli vocérr

Askush s’e njeh Lulin. As shokét e tij, qé pérpara tij lozin, nuk e njohin. Mé miré té themi se e
njohin, por ata lozin pér hesap té vet e Luli shkon pa u trazuar me ta. Sot gjithkush ka punét e veta
edhe telashet e veta, ashtu edhe fémijét, ashtu edhe Luli.

- More Lul! Shumé herét ke filluar té shikosh punén ténde!

Kur Luli hyn né oborr té shkollés, buza i gesh nga pak, por askuijt asnjé fjalé s’i thoté. Ecén
ngadalé duke shikuar djathtas e majtas, por gjithnjé duke ecur, derisa t& mbérrijé né cak té vet. Aty
te dera e rrugicés sé shkollés shumé i pélgen té géndrojé. Aty éshté caku i tij, praruar nga rrezet e
ngrohta té diellit né kéto ditét e vjeshtés. Mbéshtetet Luli né mur, grushtet e vegjél i fut né xhepa,
hundén pjerrake, té kugur nga té ftohtét e méngjesit, ia kthen diellit dhe...shikon. Gjéja gé ia térheq
meé tepér vémendjen, jané cizmet, gé i kané veshur disa shoké té tij. “Sa té bukura gé jané! Si shkélge-
jné!” mendon Luli dhe pa dashje i shkojné syté né tollumbat e veta, népér té cilat shihen fare miré té
pesé gishtat e kémbéve té zbathura.

Nga kureshtja i afrohet njé shoku gé i ka cizmet mé té reja. Ulet, sheh né lustrinén e cizmes
kémbét e veta té zbathura - aq shumé shkélgenin cizmet!!! Mbasi shoku me cizme fluturoi, Luli ngadalé
shkon te caku i vet, né diell, t'i ngrohé kémbét. Po kur nuk ka diell, si ia bén i shkreti Luli?

Nganjéheré i afrohet mésuesi Lulit. Ai ia ledhaton faget, gushén, e Lulii afrohet, ia merr dorén,
e shikon me sy péllumbi dhe do t'i falé dicka mésuesit! Po vjollca nuk ka. E Luli i vocérr ¢'mund t'i
falé tjetér mésuesit? Vec t'i falé tollumbat e veta gé kané hapur gojén sikur duan ta hané mésuesin!
Po, po tollumbat e Lulit do ta hané mésuesin.

Qarkoni pérgjigjen e sakté.
1. Kjo pjesé bén fjalé pér: 1 piké

A) cizmet e reja té shokéve té Lulit;

B) mjerimin e njé fémije;

C) déshirén e Lulit pér té lozur;

D) lulet gé do mbledhé Luli p&r mésuesin.

2. Luli rri i vetmuar, sepse: 1 piké

A) e ndien se nuk éshté i barabarté me shokét;
B) ipélgen té rrijé vetém;

C) éshté i sémuré dhe nuk luan dot;

D) nuk e térheqgin shumé lojérat.




3.

A)
B)
C)
D)

4.
A)
B)
C)
D)

Luli géndron né cakun e tij, sepse:

aty s’e tall njeri;

aty mund té ngrohet né diell;

nuk e shgetéson njeri pér té béré detyrat;
mund té ruhet nga goditjet e topit.

Né kété pjesé, fiala i praruar ka kuptimin:

i ngrohur
i freskét
i fshehur
i ndritur

Shkruani pérgjigjen e pyetjeve.

5. Pse fémijét mendojné se Luli shikon vetém punét e veta?
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1 piké

1 piké

1 piké

Pse Luli nuk luan me shokét?

1 piké

a)
b)

10.

Gjeni dy fjalé ose shprehje qé zbulojné portretin fizik dhe shpirtéror té Lulit. 8.

portreti fizik:
portreti shpirtéror:

4 piké

Shkruani nga teksti njé shprehje qé tregon dashuriné e Lulit pér mésuesin. 1 piké

Cfaré i térheq vémendjen mé shumé Lulit? Pse?

2 piké

11.

Shkruani se ¢faré ka dashur té thoté autori né fjaliné: “Po, po tollumbat e Lulit do ta hané

mésuesin.”

2 piké

12.

Shkruani se ¢faré ju bén mé shumé pérshtypje né kété pjesé dhe pse?

2 piké

13.

b)

Pércaktoni llojin e fjalive sipas gjymtyréve kryesore.

Po vjollca nuk ka.

Askush s’e njeh Lulin.

2 piké

5
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14. Formoni njé fjali me folje pavetore. 1 piké

15. Gjeni gjymtyrét homogjene. C'funksion kryejné né fjali. 4 piké
Sot gjithkush ka punét e veta edhe telashet e veta, ashtu edhe fémijét, ashtu edhe Luli.

a) gjymtyrét homogjene:

b) funksioni gé kryejné:

16. Zgjeroni fjaliné e méposhtme me njé kryefjalé homogjene duke pérdorur
lidhézén jo vetém, ... por edhe. 1 piké

Nganjéheré i afrohet mésuesi Lulit.

17. Bashkoni dy fjalité e thjeshta né njé té pérbéré té nénrenditur, gé té shprehé
marrédhénie kohore dhe shkakore. 2 piké

Luli ngadalé shkon te caku i vet.
Shokét lozin me top né oborr.

a) kohé:

b) shkak:

18. Qarkoni fjaliné e pérbéré bashkérenditése kundérshtore. 1 piké

A) Sot gjithkush ka punét e veta edhe telashet e veta, ashtu edhe fémijét, ashtu edhe Luli.
B) Luli shikon shokét dhe padashur syté i shkojné té kémbét e veta.

C) Ecén ngadalé duke shikuar djathtas e majtas, por gjithnjé duke ecur pérpara.

D) Luli e shikon me sy péllumbi dhe do t'i falé dicka mésuesit.

19. Gjeni llojin e marrédhénieve nénrenditése gé vendoset né fjalité e dhéna mé poshté.
2 piké

a) Sa mé shumé i afrohej shkollés, ag mé shumé e ndiente ankthin.

b) Luli ngadalé shkon te caku i vet, né diell, gé t'i ngrohé kémbét.

20. Emértoni pjesét e fjalisé s& méposhtme. Béni skemén e saj. 4 piké
Veg t'i falé tollumbat e veta gé kané hapur gojén sikur duan ta hané mésuesin!

a) pjesét:

b) skema:
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21. Té shkruajmé 6 piké

Nése do t'ju duhej té zgjidhni midis njé filmi apo té lexuarit té njé libri gé trajton té njéjtén ngjarje, cilin
do té zgjidhnit? Shpjegoni pse pélgeni té lexoni njé libér, sesa té shikoni njé film apo e kundérta.
Né pérgjigje pérfshini té paktén njé detaj pér té mbéshtetur zgjedhjen e béré.

Zhvillimi i Struktura dhe | Stili dhe origjinal- | Saktésia gramatikore .
. N o oo : - Totali
idesé organizimi iteti dhe drejtshkrimi
2 piké 1 piké 1 piké 2 piké 6 piké

Tabela e vlerésimit

Nota 4 5 6 7 8 9 10

Pikét 0-9 10-14 | 15-19 | 20-24 | 25-29 | 30-34 | 35-40
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PERGJIGJET E KERKESAVE TE TESTIT
(SKEMA E VLERESIMIT)

Pyetja 1 B
Pyetja 2 A
Pyetja 3 B
Pyetja 4 D
Pyetja 5 1 piké

Model pérgjigjeje
Fémijét mendojné késhtu, sepse Luli nuk pérzihet me ta, nuk luan, flet pak.

1 piké Nése i pérmbahet idesé sé dhéné mé sipér.

Pyetja 6 1 piké
Model pérgjigjeje

Luli nuk luan, sepse nuk mundet. Ata jané té veshur miré, kané cizme, nuk u mérdhijné dhe
vriten kémbét, nuk kané ftohté. Ai éshté i varfér, me képucé té grisura, ka ftohté.

1 piké Nése i pérmbahet idesé sé dhéné mé sipér.

Pyetja 7 4 piké

Detaje ose shprehje gé zbulojné portretin fizik:
Hunda pjerrake, duart e vogla, kémbét e zbathura, buza i gesh pak, ecén ngadalé.

Detaje ose shprehje gé zbulojné portretin shpirtéror:
| shkreti Lul!, do t'i falé dicka mésuesit, e shikon me sy péllumbi, shkon pa u trazuar me ta

2 piké Nése gjen dy detaje ose shprehje gé zbulojné portretin fizik.
2 piké Nése gjen dy detaje ose shprehje gé zbulojné portretin
shpirtéror.
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Pyetja 8 1 piké

1 piké e shikon me sy péllumbi
OSE
la merr dorén, i afrohet, et]

Pyetja 9 2 piké
1 piké Lulit i b&€jné mé shumé pérshtypje cizmet e reja té shokéve.
1 piké | béjné mé shumé pérshtypje, sepse ai s’ka ¢izme, por vetém

opinga (tollumba), té grisura. Ngagé i ka kémbét thuajse té zbathura, ai ka shumé ftohté dhe
ndoshta kjo éshté pjesa mé e ndjeshme e tij.

Pyetja 10 2 piké
Model pérgjigjeje

Imazhi i kémbéve té zbathura, ku shfagen té pesté gishtat éshté shumé i forté. Né kété vend
ka shumé varféri, e cila té mbyt, té shkatérron, té vdes. Mésuesi éshté pjesé e kétij realiteti
gé e shikon dhe prek kété mjerim nga afér, te fémijé si Luli. Pérpara kétij realiteti nuk mund
té géndrosh indiferent. Ai té prek dhe shkatérron edhe ty. Né ményré figurative Migjeni na jep
pasoja e késaj varférie, jo vetém te fémijét, por edhe te mésuesi, qé preket dhe vuan bashké
me ta.

2 piké Nése bén njé interpretim té ploté té néntekstit gé mbart fjalia.
OSE

1 piké Nése bén njé interpretim té pjesshém té néntekstit g& mbart fjalia.
Shénim

Nxénési do té marré piké edhe nése né pérgjigjen e dhéné nuk i pérmbahet modeli t& dhéné
mé sipér, por gé mésuesi e gjykon si té sakté.

Pyetja 11 2 piké
1 piké Nése shkruan se c¢faré i ka béré mé shumé pérshtypje né

kété pjesé.
1 piké Nése tregon arsyen se pse i ka béré kaq shumé pérshtypje.
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Pyetja 12 2 piké
1 piké a) njékryegjymtyréshe (foljore)

1 piké b) dykryegjymtyréshe

Pyetja 13 1 piké
1 piké Nése formon njé fjali me folje pavetore.

Pyetja 14 4 piké
1 piké a) punét e veta dhe telashet e veta

1 piké b) funksioni: kundrinor

1 piké c) ashtu edhe fémijét ashtu edhe Luli

1 piké d) funksioni: kryefjalé

Pyetja 15 1 piké
1 piké Nése zgjeron fjaliné e dhéné me njé kryefjalé homogjene duke

pérdorur lidhézén jo vetém, ... por edhe.

Pyetja 16 2 piké

1 piké Nése bashkoni dy fjalité e thjeshta né njé té pérbéré té nénrenditur,
gé té shprehé marrédhénie kohore.

1 piké Nése bashkoni dy fjalité e thjeshta né njé té pérbéré té nénrenditur,
gé té shprehé marrédhénie shkakore.

Pyetja 17 C

Pyetja 18 2 piké

1 piké a) marrédhénie sasiore

1 piké b) marrédhénie géllimore

Pyetja 19 4 piké

Vec t'i falé tollumbat e veta gé kané hapur gojén sikur duan ta hané mésuesin!
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1 piké a) kryesore: Veg t'i falé tollumbat e veta.

1 piké b) e varur: gé kané hapur gojén - pércaktore

1 piké c) sikur duan ta hané mésuesin - ményrore

1 piké skema

Pyetja 20 6 piké

Pér pjesén té shkruajmé do té ndigen né vlerésim kriteret e méposhtme
KRITERI I: SHTJELLIMI | IDESE 2 piké

Mésuesi do té shikojé nése nxénési:
* shpjegon zgjedhjen e tij
* shpreh garté, pérmes detajeve dhe shprehjeve té pérzgjedhura zgjedhjen e béré.
* pérdor detaje mbéshtetése.
* ka gartési mendimi.

KRITERI II: STRUKTURA 1 piké
* respekton elementet té tilla:
hyrjen
zhvillimin
pérfundimin

Nxénési merr 1 piké nése pérgjigjen e dhéné e strukturon sipas skemés sé mésipérme.
Nése mungon njéra prej tyre, ai do t& marré 0 piké pér kété rubriké.
KRITERI III: STILI DHE ORIGJINALITETI 1 piké

Mésuesi do té shikojé nése nxénési:
* pérmes gjuhés qé pérdor krijon njé pérshtypje té pérgjithshme pér até gé do té shprehé.
* ka fjalor té pasur
* ka stil origjinal
* pérdor fjali gé variojné né modele, gjatési dhe ritém

KRITERI IV: SAKTESIA GJUHESORE 2 piké

Mésuesi do té shikojé nése nxénési:
* strukturon qarté pérgjigjen nga piképamja gramatikore
* ndérton fjali qé jané té sakta dhe té qarta
* ka saktési drejtshkrimore.
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Emri i nxénésit Koha: 45 minuta

Lexoni pjesén e méposhtme dhe pérgjigjjuni kérkesave qé vijojné.

Armeétari

Né kohét e vjetra, né njé fshat té Kinés, jetonte njé armétar, i cili ishte i jashtézakon-
shém né reklamimin e mallit té tij. Njerézit tregonin se ai ishte aq i zoti, sa mund t'i shiste njé
kafaz hekuri edhe njé pate té egér. Madje kishte nga ata qé betoheshin se e kishin paré me
syté e tyre kur e kishte béré kété. Njerézit vinin nga té gjitha anét né treg vetém pér té paré
dhe dégjuar si i pérshkruante dhe pastaj i shiste mallrat e tij. Disa prej tyre géndronin edhe
me oré té téra pér té gjetur njé vend sa mé té miré&, ku mund té ndignin shfagjen.

Njé dité vere, né fshat kishin ardhur edhe shumé té huaj, késhtu gé turma ishte mé e
madhe se zakonisht. Armétari géndroi né kEmbé, né njé podium té ngritur, pérpara dyqganit
té tij. Ai u pérkul pérpara turmés dhe pa e zgjatur shumé béri njé pérshkrim té shkélqyer té
heshtés qé mbante né doré: e drejté si njé litar i tendosur fort, me njé shkélgim mahnités
dhe jashtézakonisht e mprehté.

Pastaj, ai e vendosi heshtén né majé té gishtit, e mbajti ashtu disa ¢aste dhe e ho-
dhi duke e rrotulluar mbi koké. Njerézit mbajtén frymén pér njé ¢ast, pastaj shpérthyen né
duartrokitje. Mé pas armétari e mbajti shtizén né njérén doré dhe tjetrén e ngriti lart pér té
vendosur getésiné.

- Sekreti i vérteté i késaj shtize géndron né ményrén si éshté derdhur maja e saj.
Vetém uné mund ta punoj njé teh té tillé dhe sekretin e tij do ta marr me vete né varr.

Turma léshoi njé psherétimé té mbytur. Zéri i armétarit u bé edhe mé i forté.

- Njé prekje sado e vogél e tehut té shtizés do té shkaktonte derdhje gjaku. Dhe
derdhjen e gjakut s'mund ta ndalojé asgjé. Kjo shtizé mund té pérshkojé gjithcka té pérbéré
nga druri apo edhe metali mé i forté. Kjo shtizé ka njé majé té pathyeshme dhe té pakraha-
sueshme.

Njerézit u afruan mé prané pér té paré mé me kujdes shtizén e mahnitshme dhe
bértitén té habitur nga mprehtésia e saj e pazakonté.

Kur té gjithé pané sa deshén, armétari e la shtizén ménjané dhe mori né doré njé
mburojé prej bronzi, e cila shkélgeu né dritén e diellit. Pjesa e saj ballore ishte zbukuruar me
disa gdhendje té cuditshme dhe té ndérlikuara, dhe rrezet e diellit gé binin mbi to, dukeshin
sikur vallézonin.

- Shikoni si shkélgen kjo mburojé! — tha duke buzégeshur. — Dhe personit gé e mban
kété mburojé, nuk i kanoset asnjé rrezik.

Ai e goditi me grusht sipérfagen e mburojés. Njé tingull i mbytur u dégjua.

- Eshté e koté t& mundohesh ta shposh me heshté kété mburojé. Ajo éshté kag e
forté dhe e durueshme sa asgjé né boté nuk do té ishte né gjendje ta pérshkonte até. Asgjé!
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Njeriu gé géndron pas saj, do té jetojé pérgjithnjé.

Njerézit u afruan edhe mé prané pér té paré kété mrekulli té krijuar nga dora e njeriut. Té
gjithé, me pérjashtim té njérit. Ai ishte njé njeri i huaj, gé kishte géndruar i heshtur dhe shikonte
nga larg cfaré po ndodhte aty. Mé né fund ai foli dhe zéri i tij u dégjua garté né turmén gé po
murmuriste.

- Atéheré, ¢’'do té ndodhte nése ju do té godisnit mburojén me heshtén tuaj?

Armétari deshi té fliste, por papritur ndaloi. Mjekra iu var dhe fytyra iu vrenjt. Pér té parén
heré ai nuk dinte c¢faré té thoshte, por heshti si té ishte memec.

Qarkoni pérgjigjen e sakté.
1. Cili éshté kuptimi i shprehjes: “Mund t'i shiste njé kafaz hekuri edhe njé pate té egér’?

1 piké
A) Armétari mund t'u shiste njerézve gjéra gé ata né té vérteté nuk i donin.
B) Armétari ishte né gjendje t'u shiste gjuetaréve shumé kafaze.
C) Armétari mund té térhigte edhe vémendjen e kafshéve té egra.
D) Armétari prodhonte kafaze shumé té bukura prej hekuri.
2. Armétari mund té pérkufizohet mé miré, si: 1 piké

A) dikush gé shet pajime té pérdorura lufte;
B) dikush gé blen dhe shet liré pajime lufte;
C) dikush gé shet pajime lufte té prodhuara nga vende té tjera;
D) dikush gé prodhon dhe shet pajime lufte.

3. Né& pjesén mé té madhe té késaj historie turma e njerézve mendon se armétari éshté:

1 piké
A) izgjuar
B) fyes
C) magjepsés
D) komik.
4. | huaji ndryshon nga njerézit e atyre viseve, sepse: 1 piké

A) ainuk e di sa i miré éshté né té vérteté armétari;

B) ai nuk i pélgen prodhimet gé armétari shet;

C) ai nuk pranon ¢do gjé qé armétari e thoté si té vérteté;
D) ai nuk vleréson bukuriné e shtizés dhe mburojés.

5. Bazuar né fundin e késaj pjese, ¢faré mund té ngjasé herén tjetér qé armétari do té
pérpiget té shesé prodhimet e tij: 1 piké

A) Turma do t'i besojé mé pak deklaratat e tij.

B) Turma do té pérpiget té blejé mé shumé prodhime té tij.

C) Nga vise té tjera do té viné mé shumé té huaj té shikojné armétarin.

D) Njerézit do ta pérzéné armétarin nga gyteti.

6. Ku géndron aftésia mé e madhe e armétarit: né ményrén se si e reklamon mallin apo né
produktet qé shet? Pse? 2 piké
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7. Pse armétari nuk i ktheu pérgjigje té huajit? 1 piké

8. Gjeni dy shprehje nga pjesa gé tregojné reagimin e njerézve, kur armétari béri
vlerésimin e punés sé tij. 2 piké
a) b)

9. Shkruani njé titull tjetér té pérshtatshém dhe me kuptim té figurshém. 1 piké

10.Gjeni sinonimin e fjalés heshté” 1 piké
11. Si mendoni se éshté ndier armétari né fund té késaj pjese? 1 piké
12. Shkruani dy kuptime té tjera té foljes shes. 2 piké
a) b)

13.Pércaktoni klasén e fjaléve té nénvizuara né fjalité e méposhtme: 3 piké

a) Eshté e koté té mundohesh ta shposh me heshté kété mburojé.

b) Njeriu gé géndron pas saj, do té jetojé pér gjithnjé.

c) Pastaj, ai e vendosi heshtén né majé té gishtit.

14.Shkruani nése foljet e méposhtme jané me kuptim té ploté apo ndihmés.
2 piké

a) Njé dité vere, né fshat kishin ardhur edhe shumé té huaj.

b) Kjo shtizé ka njé majé té pathyeshme dhe té pakrahasueshme.

15.Gjeni ményrén dhe kohén e foljes sé nénvizuar né fjaliné e dhéné mé poshté.
2 piké
Nése njeriu géndron pas saj, do té jetojé pérgjithnjé.

<G
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a) ményra: b) koha:

16.Pércaktoni llojin e fjalisé sipas gjymtyréve kryesore. 1 piké

Té gjithé me pérjashtim té njérit.

17.Gjeni gjymtyrén homogjene dhe tregoni ¢’funksion kryen ajo né fjaliné e dhéné mé
poshté. 2 piké

Ai kishte géndruar ménjané i heshtur dhe i geté.:

a) gjymtyra homogjene:

b) funksioni gé kryen:

18.Bashkoni dy fjalité e thjeshta né njé té pérbéré té nénrenditur, gé té shprehé mar-
rédhénie kohore dhe shkakore. 2 piké

e Turma léshoi njé psherétimé té mbytur.
e Zériiarmétarit u bé edhe mé i forté.

a) Kohé:
b) Shkak:

19.Béni qortimet e duhura (drejtshkrimore) né tekstin e dhéné. 4 piké
Pasi i ndodhi ky rast, dhémbi i bardhé fitoi besim té patundur né forcat e tij dhe ju rrit méndja.
Tani shihte tutje e téhu fare i geté né mes té genve té rritur dhe nuk ua varte shumé torbén.

| mbronte té drejtat e tij dhe nuk donte t& smbrapsej pérpara té tjeréve.
E gabuar E sakté

20.Vendosni shenjat e pikésimit aty ku mungojné. 3 piké

Ai njihej me emrin ujku luftétar prandaj rreth kuvlisé sé tij né kuvertén e anijes mblidheshin

®
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gjithmoné kundérshtarét. Ai hungérinte dhe u hidhej spektatoréve ose rrinte shtriré pa Iévizur.

A nuk meritonin urrejtje kéta njeréz

21.Té shkruajmé

Cilét jané heronjté tané?

Media shpesh u kushton shumé vémendje njerézve té famshém, duke sugjeruar se heronjté
jané pikérisht ata. Ndérkohé, njerézit e zakonshém kryejné cdo dité veprime té jashtézakon-

shme, por gé ne shpesh nuk i shohim. A jané kéta heronjté e vérteté?

Pérpiguni té tregoni se ¢’éshté heroizmi pér ju. Argumentoni se cilét jané heronjté e vérteté:
yjet e medies, njerézit e zakonshém apo ndoshta té dy. Mbéshteteni pérgjigjen tuaj me sh-

6 piké

embuj té njerézve té famshém ose té zakonshém, gé i njihni ose keni dégjuar pér ta.

zhvillimii =) Strukturadhe | o g e origiinaliteti | S2kiesia gramatikore |-
idesé organizimi dhe drejtshkrimi
2 piké 1 piké 1 piké 2 piké 6 piké
Tabela e vlerésimit
Nota 4 5 6 7 8 9 10
Pikét 0-9 10-14 | 15-19 | 20-24 | 25-29 | 30-34 | 35-40
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PERGJIGJET E KERKESAVE TE TESTIT
(SKEMA E VLERESIMIT)

Pyetja 1 A

Pyetja 2 D

Pyetja 3 C

Pyetja 4 C

Pyetja 5 A

Pyetja 6 piké
1 piké Aftésia mé e madhe e tij géndron né reklamimin e mallit.

1 piké Ai éshté shumé i zoti né fjalé dhe né rritjen e vlerave té mallit, sa njerézit

hutohen dhe mé pas blejné gjithcka ai shet.

Pyetja 7 1 piké

1 piké Armétari nuk i ktheu pérgjigje té huajit pasi nuk dinte ¢faré té thoshte. |
huaji e kishte z&né ngushté dhe zbuloi mashtrimin e tij.

Pyetja 8

Model pérgjigjeje

Njerézit mbajtén frymén
OSE

Shpérthyen né duartrokitje
OSE

Bértitén té habitur

2 piké Nése gjen dy shprehje.
OSE

1 piké Nése gjen vetém njé shprehje.

Pyetja 9 1 piké

1 piké Nése shkruan njé titull tjetér me kuptim té figurshém.

,1}"\
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Shénim:

Nxénési do té marré 0 nése titulli i zgjedhur nuk éshté i figurshém ose nuk lidhet me brendésiné e
pjesés.

Pyetja 10 1 piké

1 piké shtizé

Pyetja 11 1 piké

1 piké Nése tregon si éshté ndjeré armétari né fund té historisé.

Pyetja 12 2 piké

1 piké Nése shkruan njé kuptim tjetér té foljes shes (shes mend, shes shpirtin, et))
1 piké Nése shkruan njé kuptim tjetér té foljes shes.

Pyetja 13 3 piké

1 piké a) e koté - mbiemér

1 piké b) qé - péremér

1 piké ¢) pastaj — ndajfolje

Pyetja 14 2 piké

1 piké a) ndihmése

1 piké b) me kuptim té ploté

Pyetja 15 2 piké

1 piké Ményra kushtore

1 piké Koha e tashme




Teste Gjuha shqipe 9

Pyetja 16 1 piké
1 piké Njékryegjymtyréshe emérore

Pyetja 17 2 piké
1 piké gjymtyra homogjene: i heshtur dhe i geté

1 piké kryen funksionin e rrethanorit t& ményrés.

Pyetja 18 2 piké
1 piké marrédhénie kohe: Kur turma Iéshoi njé psherétimé té mbytur, zéri i

armétarit u bé edhe mé i forté.

1 piké marrédhénie shkaku: Turma Iéshoi njé psherétimé té mbytur, sepse zéri i
armétarit u bé edhe mé i forté.

Do té pranohen si té sakta edhe pérgjigje té tjera qé i pérmbahen kérkesés.

Pyetja 19 4 piké
1 piké Dhémbi i Bardhé

1 piké iu

1 piké mendja

1 piké zmbrapsej

Pyetja 20 3 piké
1 piké pér thonjézat tek “ujku luftétar”

1 piké pér presjen para lidhézés prandaj

1 piké pér piképyetjen né fjaliné e fundit

Pyetja 21 6 piké

Pér pjesén té shkruajmé do té ndigen né vlerésim kriteret e méposhtme

l'ij‘"
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KRITERI I: SHTJELLIMI | IDESE 2 piké
Mésuesi do té shikojé nése nxénési:

* shpjegon zgjedhjen e tij.

 shpreh qarté, pérmes detajeve dhe shprehjeve té pérzgjedhura zgjedhjen e béré.
e pérdor detaje mbéshtetése.

* ka gartési mendimi.

KRITERI Il: STRUKTURA 1 piké

* respekton elementet té tilla:
hyrjen

zhvillimin

pérfundimin

Nxénési merr 1 piké nése pérgjigjen e dhéné e strukturon sipas skemés sé mésipérme.
Nése mungon njéra prej tyre, ai do t& marré 0 piké pér kété rubriké.
KRITERI lll: STILI DHE ORIGJINALITETI 1 piké

Mésuesi do té shikojé nése nxénési:
* pérmes gjuhés qé pérdor krijon njé pérshtypje té pérgjithshme pér até gé do té shprehé.
* ka fjalor té pasur
* ka stil origjinal
* pérdor fjali gé variojné né modele, gjatési dhe ritém

KRITERI IV: SAKTESIA GJUHESORE 2 piké

Mésuesi do té shikojé nése nxénési:
» strukturon qgarté pérgjigjen nga piképamja gramatikore
» ndérton fjali gé jané té sakta dhe té qarta
* ka saktési drejtshkrimore.



